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Referat af ordinær generalforsamling 8. april 2025 
 

Kl. 19-21.00 i Den Gamle Gaard, Faaborg 
 

 
1. Valg af dirigent og referent. Advokat Jesper Anhøj foreslås af bestyrelsen som 

dirigent 
 
Indstilling: Til beslutning 
Jesper Anhøj vælges til dirigent 
Morten Østerlund Krog vælges til referent 
 
Dirigenten noterer sig, at generalforsamlingen ikke er indkaldt i rette tid. Ingen 
indsigelser fra forsamlingen ift. at gennemføre som planlagt. 

 
2. Bestyrelsens beretning.  

Indstilling: Til orientering 
 
Formanden bød velkommen og noterer sig, at de mange fremmødte vidner om 
opbakning til foreningen.  
Formanden gennemgik udvalgte resultater fra det forgangne år.  
 
Værts- og aktivitetsgruppen satte et fantastisk program sammen for 2024, og 
sæsonen startede med påskearrangementer med kunstudstilling, servering mm. 
Dette tiltrak ca. 750 besøgende og gav en tilfredsstillende omsætning.  
Der har været andre spændende arrangementer i 2024. Det kan blandt andet 
nævnes Knitting by the Sea, udstilling af olmerduge, smukke tekstiler og Fynsk 
glas. Udstillingsgruppen og rengøringsgruppen gjorde et stort arbejde med at 
stable arrangementerne på benene. 
DGG deltog i Kulturnatten med kor, fortælling og servering, og det gik godt på 
trods af dårligt vejr. Der har været fire ugentlige åbningsdage hen over 
sommeren med butik, kaffe, kage, koncert, børneaktiviteter, søndagssaloner 
mm. 
Der kom 6500 besøgende hen over sommeren, hvilket må siges at være 
tilfredsstillende. 
Til efterårsferien blev gården pyntet op, og der blev indkøbt nye borde til salen 
og sæsonen sluttede med julearrangement, hvor DGG var pyntet op. Der var 
julemandsløb, læst højt, serveret æbleskiver mm. 
Der var vinterdage i Faaborg i januar med hygge, toddy walk mm. 
Alt i alt har der været travlt. Der er en masse frivillige, der har ydet en kæmpe 
indsats. Der er blevet ryddet op, gjort rent, ordnet have mm., og det hele lykkes 
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pga. en utrættelig indsats fra de 35-40 frivillige. Det skal have en værdi og skabe 
mening for de frivillige at lægge deres store indsats her.  
 
Formanden hæftede sig ved, at resultaterne, der er skabt siden 2022, er store.  
DGG har modtaget 5000 kr. fra Odd Fellow logen og 100.000 kr. fra 
Albanifonden. Arv fra Hurtigruten Faaborg-Ærø gav 250.000 kr. og Christian P. 
Hansen og hustrus fond gav 30.000 kr. 
Søren Kristiansens arv gav 168.093 kr. fra en tegnet livsforsikring.  
Kulturarvsstyrelsen har givet et større beløb til renovering af pavillonen.  
Desuden har indsamlingen af donationer gjort en stor forskel.  
Formanden lagde vægt på, at foreningen står over for vores fjerde sæson og har 
mere erfaring, men det gør også, at DGG ikke er nyt for de frivillige. Det er 
vigtigt, at vi kan give noget tilbage til dem, der yder noget og lægger et stort 
stykke arbejde her. 
Aktiviteterne her bliver vigtigere i takt med, at det bliver sværere for Faaborg 
centrum at konkurrere med nethandel mm. Vi er med til at skabe liv i bymidten. 
Formanden ser gerne øget samarbejde med de andre foreninger i Faaborg, og 
der lægges op til en diskussion af, om vi skal fokusere på andre ting end DGG’s 
matrikel. 
Formanden berettede om de aktuelle projekter med at forbedre bygningerne. 
Der er mange projekter i gang på DGG, blandt andet restaurering af pavillonen 
og nye toiletter. Det er en besværlig proces, da hele matriklen er omfattet af 
fredning. 
Haven er et andet punkt, som har været arbejdet med i det forgangne år. Povl 
Wads parterrehave blev nedlagt, da Øhavsmuseet havde ansvaret for haven. Det 
særlige bygningsnævn har bedt DDG reetablere Wads plan, og der er varslet om 
et påbud.  
Det er en udfordring at holde haven, og den vil ikke blive mindre, hvis der 
genetableres bede. 
Formanden sluttede af med at takke de frivillige for den store indsats. 
Der er ingen spørgsmål til formandens beretning. 
 

3. Aflæggelse af og godkendelse af regnskab for 2024.  
Indstilling: Til orientering, drøftelse og godkendelse 
 
Kasserer, Hanne-Marie Hansen aflagde regnskabsberetning.  
Foreningen har modtaget 56.680 kr. i donationer 
Arrangementer har i alt givet et overskud på 15.140 kr., mens butikken har givet 
et overskud på 55.212 kr.  
Cafeen har givet et overskud på 8.662 kr. 
Cafeen har i alt solgt for 26.167 kr. og haft udgifter på 17.505 kr. 
Butikken har haft salg 72.260 kr. og udgifter på 17.505 kr. 
Salg af Stavn har givet et mindre underskud.  
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Driftsindtægt ligger i alt på 173.395 kr. og med en bruttoavance på 189.328 kr. 
Ejendommens driftsudgifter er på 95.944 kr. og administrationsomkostningerne 
er på 42.081 kr. 
Resultat før de finansielle poster på 35.370 kr. 
Resultat af de finansielle dispositioner er på 371.852 kr., og periodens ordinære 
resultat er på 407.222 kr. og årets resultat er på 1.001.735 kr. 
 
Balancen  
Anlægsaktiver på i alt 1.959.320 kr. 
Ejendommen 1,9 mio. kr. 
Omsætningsaktiver på i alt 9.435.451 kr. 
Aktiver i alt på 11.394.771 kr. 
Passiver: 
Egenkapital på11.389.937 kr. og passiver på i alt 11.394.771 kr. 
 
Der kommer spørgsmål til cafeens udgifter, som er til øl, sodavand, kage mm. 
Udgifter til arrangementer mm. er lagt ind under denne post.  
Det kommenteres, at det er imponerende, at der er kommet så mange 
donationer ind til foreningen. 
Formanden forklarede bestyrelsens principper bag investering af indestående. 
Vi har anlagt en fornuftig investeringsstrategi, der skal understøtte driften af 
DGG. Vi vil have 80 procent af formuen i en primært aktiebaseret portefølje. 
Pengene er investeret i portioner af 500.000 kr. 
Vi har 1 mio. kr. stående i kontanter og 1 mio. kr. stående i obligationer. 
Der spørges ind til, om ikke vi skal til at bruge af donationerne. Der vil løbende 
komme projekter, som skal finansieres. I den forbindelse bliver der spurgt ind 
til, hvad det vil koste at renovere tagene. Det skønnes her, at det vil koste 5-10 
mio. kr. 
Regnskabet blev godkendt af generalforsamlingen. 
 
 

4. Fremlæggelse af budget for 2025.  
Indstilling: Til orientering, drøftelse og godkendelse. 
 
Formanden fremlægger budgettet. 
Der er budgetteret med indtægter på 400.000 kr. 
Håber på donationer, indtægt fra formue mm. 
Vi har et kontant beredskab i tilfælde af ikke tilfredsstillende afkast fra 
investerede midler. 
Ift. udgifter fylder drift at ejendom mest. Varme, el, drift og vedligehold. 
Der er ikke lagt de store projekter ind her. Fx pavillon, toiletter mm. Dette vil 
tages af formuen. Der er planlagt renovering af elinstallationer. 
Der er ingen kommentarer til budgettet, som blev godkendt. 
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5. Fastlæggelse af kontingent. Bestyrelsen foreslår uændret kontingent.  
Til drøftelse og beslutning.  
 
Uændret kontingent blev vedtaget af generalforsamlingen. 
 

6. Indkomne forslag fra medlemmerne. Disse skal være modtaget af bestyrelsen 
senest 10 dage før generalforsamlingen – dvs senest den 28. marts 2025.  
Indkommet spørgsmål. Det foreslås at lave film, der skal vise livet i den gamle 
gård og blandt andet vise mødet mellem HC Andersen og Rigborg Voigt.  
Indstilling: Til drøftelse 
 
Forslaget gives videre til bestyrelsen til videre drøftelse.  
 

7. Valg til bestyrelsen.  
Indstilling: Til orientering, drøftelse og valg 
På valg er:  
a. Hanne-Marie Hansen - Modtager genvalg. Valgt 
b. Michael Rosengaard - Modtager genvalg. Valgt 
c. Helle Kærsager – Modtager genvalg. Valgt  
d. Desuden udtræder Laura Ricks af bestyrelsen som aftalt i forbindelse med 
sidste års generalforsamling. Derfor skal der vælges en person for en 1-årig 
periode.  
Jens Hempel-Hansen stiller op til bestyrelsen og vælges af generalforsamlingen 
for 1-årig periode. 
 

8. Valg af 2 suppleanter 
Førstesuppleant  
Hans Stavnsager foreslås af bestyrelsen. Accepteres og vælges ind. 
 
Andensuppleant:  
Arnie Brown stiller op og vælges af generalforsamlingen. 
 

9. Valg af 2 revisorer 
Dorrit Jensen og Inge Skov genvælges.  
 

10. Eventuelt. 
I 2029 har Faaborg 800-års jubilæum. Der spørges ind til, hvad DGG gør for at 
forberede sig. Hans Stavnsager redegør for, hvad kommunen gør for at markere 
begivenheden. DGG skal allerede nu i gang med at forberede sig. 
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